
Departamento de Matemáticas y Estad́ıstica
Taller de preparación para el Parcial I

Cálculo II (ANEC)

DERIVADAS PARCIALES

Este taller tiene el propósito de ofrecer al estudiante un buen material de estudio que abarca parte de la
temática del primer corte de la asignatura, ver Parcelación y Programación Semanal del curso. El documento
está basado en ejercicios de los textos [1], [2] y [3].

1. Encuentre la derivada parcial de la función con respecto a cada una de las variables.

a) f(x, y) = 6x3 + 4y2 − 8.

b) g(x, y) = 4x5 + 9.

c) h(x, y) = e4.

d) f(x, y) = 2x5y4 − 3x3y3 + 4x− 2y + 3.

e) g(x, y) = (3x4 + 6x3y2 − 8)4.

f ) h(x, y) = 4(x− 1)3 + 2(4y3 − 2)2 + 3xy2.

g) f(p, q) = 5 3
√

p4q7.

h) g(x, y) = ye−3x2y3 .

i) h(u, v) =
3u3

v2
.

j ) f(x, y) =
4x3 − 2y2

y − x
.

k) g(x, y) = ln

(
x

y
+

y

x

)
.

l) h(x, y) =
ln(4x2 + 3y4)

y3
.

m) f(x, y) = e3x ln(xy).

n) g(w, z) = 5
√

2w3 − 6z4 + w2z + 9.

ñ) h(u, v) =
8u2v

u2 + v2
.

o) f(x, y) = 2(4x2 + 3y)2
√
x4 + 3y2.

p) f(x, y, z) = e2x−y ln(8− z).

q) g(x, y, z) = 4x3y4 − 6x2y3 + 8y4z3.

r) g(r, s, t) =
√
r + s + te3t

4
.

s) h(r, s, t) = 8 ln(4r3 + 4s4t5)6.

2. En los siguientes ejercicios, evalúe las derivadas parciales en el punto dado.

a) f(x, y) =
xy

x− y
; (2,−2).

b) f(x, y) = ye−3x + 3xe2y + 4x3y; (0, 0).

c) f(x, y) =
2xy√

4x2 + 5y3
; (1, 1).

d) f(x, y) = x2y ln

(
x

y2

)
+ ln(x− 2y3)2; (3, 1).

e) f(x, y, z) =
√

4x3 + 6x2y + 4z3; (0, 1, 1).

f ) f(x, y, z) =
4x3y2 − x2 − y + z

x2y + xy2 + yz
; (1, 2, 3).

3. Verifique que la función dada satisface la ecuación indicada.

a)
∂z

∂x
+ z

∂z

∂y
− z = x; z(x, y) =

1

2
x2 + y − 3.

b) (xy − z2)
∂z

∂x
+ x

∂z

∂y
= z; z(x, y) =

√
y2 − 2x + 8.



c) y
∂z

∂x
− x

∂z

∂y
= 0; z(x, y) =

x2 + y2

2
.

d) x
∂z

∂x
− 2y

∂z

∂y
+

(
∂z

∂x

)2

−
(
∂z

∂y

)2

+ 2z = 0; z(x, y) = 1− x2 −
√

2y.

e) −x∂z
∂x
− y

∂z

∂y
+

1

2

[(
∂z

∂x

)2

−
(
∂z

∂y

)2
]

+ z = 0; z(x, y) =
1

2
(1 + x2)− y.

f ) z2x + y2zy − 5yz = 0; z(x, y) = x2y.

g)

(
∂z

∂x

)2

+

(
∂z

∂y

)2

− 2z = 0; z(x, y) =
(x− y + 2)2

4
.

h)

(
∂z

∂x

)3

− ∂z

∂y
= 0; z(x, y) = 2

√
x3

4− 27y
.

i) 2
∂z

∂x
+

(
∂z

∂y

)2

= 2; z(x, y) =
x + 2x2 + y2

1 + 2x
.

j )

(
∂z

∂x

)2

+

(
∂z

∂y

)2

= 1; z(x, y) = 2− x.

k)
∂z

∂x
+

∂z

∂y
= ex−y − ey−x; z(x, y) = xex−y − yey−x.

l) x
∂z

∂x
+ y

∂z

∂y
= 2z; z(x, y) = xyex/y.
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